
 

 



 
Curitiba, 25 de julho de 2016. 

 

 Apresentamos a seguir os resultados da pesquisa de opinião pública realizada no Brasil, com o objetivo 

de consultar à população sobre Perfil dos Candidatos à Presidente, Avaliação dos Poderes e Eleições no 

Brasil. 

 

PROCEDIMENTOS UTILIZADOS NA REALIZAÇÃO DA PESQUISA: 

 

 O universo desta pesquisa abrange a população brasileira. Para a realização desta pesquisa foi utilizada 

uma amostra de 2.020 habitantes, sendo esta estratificada segundo sexo, faixa etária, escolaridade e posição 

geográfica. O trabalho de levantamento de dados foi feito através de entrevistas pessoais com habitantes 

maiores de 16 anos em 24 Estados e Distrito Federal e 158 municípios brasileiros entre os dias 20 a 23 de julho 

de 2016, sendo checadas simultaneamente à sua realização em 19,9% das entrevistas. 

 Tal amostra representativa do Brasil atinge um grau de confiança de 95,0% para uma margem estimada 

de erro de 2,0% para os resultados gerais. A Paraná Pesquisas encontra-se registrada no Conselho 

Regional de Estatística da 1ª, 2ª, 3ª, 5ª e 6ª Região sob o nº 3122/16 e é filiada à Associação Brasileira de 

Empresas de Pesquisa - ABEP desde 2003. 

Para a seleção da amostra utilizou-se o método de amostragem estratificada proporcional. Conforme o 

mapeamento do Brasil nas 5 regiões, Norte, Nordeste, Centro-Oeste, Sudeste e Sul, segundo o IBGE. Essa 

divisão geográfica foi considerada como primeira estratificação. Dentro de cada região, agruparam-se os 

municípios em grupos homogêneos, procedendo-se à estratificação proporcional final da amostra. 

 

Murilo Hidalgo Lopes de Oliveira 

Diretor 



 

 

 
 
 
 
 

 
PERFIL DA AMOSTRA 

 



 

 

 
Perfil da Amostra 

 
 

 Base 
respondente 

%   Base 
respondente 

% 

Total 2.020 100%     

Sexo    Escolaridade   

Masculino 960 48%  Ensino Fundamental 808 40% 

Feminino 1.060 52%  Ensino Médio 848 42% 

    Ensino Superior 364 18% 

Faixa Etária       

16 a 24 anos 323 16%  Região   

25 a 34 anos 485 24%  Norte + Centro Oeste 305 15% 

35 a 44 anos 404 20%  Nordeste 544 27% 

45 a 59 anos 465 23%  Sudeste 870 43% 

60 anos ou mais 343 17%  Sul 301 15% 



 

 

 
 
 
 
 

 
PERFIL DOS PRESIDENCIÁVEIS 

 



 

 
 

 

 
Vou lhe mostrar uma relação com o nome de algumas pessoas e gostaria 

que o Sr(a) dissesse qual delas seria a primeira pessoa que 
o Sr(a) convidaria para almoçar em sua casa? 

(ESTIMULADA) 
 

 
 

Não sabe 0,9% 

Nenhuma 17,2% 

Marina Silva 20,2% 

Lula 15,1% 

Aécio Neves 12,6% 

José Serra 9,2% 

Jair Bolsonaro 8,7% 

Geraldo Alckmin 6,1% 

Ciro Gomes 5,6% 

Alvaro Dias 4,3% 



 

 
 

 

 
Caso o Sr(a) tenha ou tivesse uma grande empresa, para qual destas pessoas 

o Sr(a) entregaria a administração da sua empresa? 
(ESTIMULADA) 

 

 
 
 

Não sabe 1,0% 

Nenhuma 18,1% 

Marina Silva 18,1% 

José Serra 14,1% 

Lula 12,6% 

Aécio Neves 12,0% 

Jair Bolsonaro 7,2% 

Ciro Gomes 6,7% 

Geraldo Alckmin 6,7% 

Alvaro Dias 3,5% 



 

 
 

 

 
Caso o Sr(a) tenha ou tivesse um filho(a) pequeno(a) e tivesse que deixar seu filho(a) 

com alguma destas pessoas para que cuidasse dele(a) por um dia, 
com quem o Sr(a) deixaria seu filho(a)? 

(ESTIMULADA) 
 

 
 

Não sabe 0,9% 

Nenhuma 24,4% 

Marina Silva 31,9% 

Lula 9,7% 

Aécio Neves 7,8% 

José Serra 7,1% 

Jair Bolsonaro 6,4% 

Geraldo Alckmin 5,4% 

Ciro Gomes 3,4% 

Alvaro Dias 2,8% 



 

 

 

 
Qual destas pessoas o Sr(a) não gostaria de ter como vizinho(a)? 

(ESTIMULADA) 
 

 
 
 

Não sabe 2,5% 

Nenhuma 7,7% 

Lula 43,9% 

Aécio Neves 17,4% 

Jair Bolsonaro 11,3% 

Marina Silva 5,4% 

José Serra 4,3% 

Geraldo Alckmin 3,7% 

Ciro Gomes 2,7% 

Alvaro Dias 1,1% 



 

 
 

 

 
Se o Sr(a) estivesse em uma festa na sua casa com todas essas pessoas e sumisse 

algum item de valor, qual dessas pessoas seria o maior suspeito? 
(ESTIMULADA) 

 

 
 
 

Não sabe 7,9% 

Nenhuma 7,0% 

Lula 46,7% 

Aécio Neves 16,9% 

Jair Bolsonaro 5,8% 

José Serra 4,8% 

Geraldo Alckmin 4,1% 

Ciro Gomes 3,0% 

Marina Silva 2,7% 

Alvaro Dias 1,1% 



 

 

 
 
 
 
 

 
AVALIAÇÃO DOS PODERES 

 



 

 
 

 

 
De 0 a 10, que nota o Sr(a) dá para: 

 

 
 
 

 Médias 

O Poder Judiciário, ou seja, para a Justiça do Brasil 4,6 

O trabalho realizado pelos Deputados Federais e Senadores 3,3 



 

 

 
 
 
 
 

 
ELEIÇÕES NO BRASIL 

 



 

 
 

 

 
O Sr(a) seria a favor ou contra a realização de novas eleições para 

Presidente da República ainda este ano? 
 

 
 
 

A Favor  67,1% 

Contra 29,8% 

Não sabe/ não respondeu 3,1% 



 

 
 

 

 
Se as eleições para Presidente do Brasil fossem hoje e o Sr(a) tivesse que escolher 

entre Lula e o Juiz Sérgio Moro, em quem o Sr(a) votaria? 
 

 
 
 

Não sabe 6,9% 

Nenhum 13,9% 

Juiz Sérgio Moro 57,9% 

Lula 21,3% 



 

 
 

 

 
O Juiz Sergio Moro deveria ser candidato nas eleições Presidenciais de 2018? 

 

 
 
 

Não 44,3% 

Sim 51,8% 

Não sabe/ não opinou 3,9% 



 

 
 

 

 
O ex-Presidente Lula vai ser preso pelas denúncias de corrupção? 

 

 
 
 

Não 67,8% 

Sim 28,0% 

Não sabe/ não respondeu 4,2% 



 

 
 

 

 
Os políticos devem ser julgados na justiça comum como qualquer cidadão 

ou continuar tendo foro privilegiado, ou seja, serem julgados 
apenas por instâncias/ Tribunais Superiores? 

 

 
 
 

Deveriam ser julgados na justiça comum 92,5% 

Devem ter foro privilegiado 4,3% 

Não sabe/ não respondeu 3,2% 



 

 
 

 

 
Para as próximas eleições, o Sr(a) votaria em algum candidato que teve o seu nome 

envolvido em investigações de corrupção ou na Operação Lava Jato? 
 

 
 
 

Não votaria 91,5% 

Sim, votaria 5,9% 

Não sabe/ não respondeu 2,6% 



 

 
 

 

 
O fato de um candidato pertencer ao PT, ou seja, ao Partido dos Trabalhadores 

faz com que o Sr(a) tenha mais vontade de votar nele, menos vontade 
de votar nele ou isso é indiferente para o Sr(a)? 

 

 
 
 

Faz com que tenha mais vontade 3,9% 

Faz com que tenha menos vontade 42,9% 

Isso é indiferente 50,4% 

Não sabe/ não respondeu 2,8% 



 

 

Esta pesquisa não está registrada no TSE - Tribunal Superior Eleitoral, portanto sua divulgação é expressamente proibida. 

No caso de divulgação de quaisquer informações contidas neste trabalho, é do divulgador a responsabilidade total por este ato. 
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